

世界杯预选赛亚洲区
中国客场 0:0 卡塔尔

这场压根没想赢 下场千万不能输

本周六主场再战,全队表态一定拿下

□晚报记者 郭韬略 述评

高温难耐的球场,冲击力很强的塞巴斯蒂安,卡塔尔人志在必胜的气势,这一切让昨天凌晨的多哈变成了一个“火场”,让中国队的比赛打起来是那么艰难。但所幸,这一届中国国家队拥有了一个“玩火”高手——杜伊,前所未有的怪阵让人惊呼杜伊“骗了所有人”。但他欺骗了人们过程,却兑现了赛前至少拿一分的诺言。在火中取栗般拿到一分之后,中国队在20强赛中的前景变得更加光明。

一分令人满意

虽然胜永远比平好,3分比1分更让人放心,不过从整个20强赛的战略角度,能从多哈带回1分,中国队依然出线的主动权把握在自己手中。

三战过后,澳大利亚队积7分一枝独秀,卡塔尔和中国队分别积4分和3分,伊拉克人仅有一个对手无法比拟的优势:接连两个主场对阵卡、伊两队,只要在将来10天内取得两连胜,就能达到9分,不仅能够成功实现积分反超,而且还会迫使澳大利亚队在无法确保出线的情况下在第五轮死拼卡塔尔——即便他们在第四轮战胜伊拉克,积分达到10分,还不能肯定出线,但只要袋鼠不输给卡塔尔,中国队还能够提前一轮出线。

当然,这样的形势就让在天津的两场比赛变得格外重要,国家队也会因此背上巨大的压力,但是坐拥主场之利,而且面对的并不是最强大的对手,把6分收入囊中原本就是理所应当,否则,再讨论出线的可能性就完全是纸上谈兵,自欺欺人了。

用经验抵御高温

身为国奥队主教练的杜伊,对于国奥适龄球员的青睐众所周知,但这场比赛老头儿却打出了“老将”牌。首发11人中,李玮峰、王霄、肖战波和孙继海年龄都超过了30岁,再加上队长郑智、从沈祥福国奥队时代就一直打主力的张耀坤、孙祥,这是一个堪称“老化”的国家队,而国奥队的适龄球员仅有朱挺和周海滨两个人。

照理说,在天气炎热、消耗极大的情况下,应该派出的是更多体能充沛的年轻队员,但是这些老将的经验和意识却很好地弥补了体能不

足,帮他们抵御住了高温。整场比赛中,尤其是下半场卡塔尔骤然加快进攻节奏的时候,从中场到后场,中国队虽然场面被动,但并未出现致命防守失误,也没有因为体力不支给对方可趁之机。

用防守达到目的

赛前扬言要狂攻的杜伊,在首发阵容中居然安排了7名防守型队员,而事实上位置移动到右前卫的郑智,也被赋予了更多的防守任务,再加上主要起牵扯作用的前锋朱挺,其实中国队的真实想法就是防守。

而中后卫张耀坤出现在右边后卫位置上,上一场打澳大利亚队时在后腰位置上表现出色,孙继海则挪到了左前卫,郑智移到右路,这让中国队打起来看上去非常别扭。不仅边路进攻全然失色,就连郑智在进攻组织中的能力也无从发挥。但一切在防守为先的主题下,这变得并不奇怪,队员的经验加上防守能力,让中国队虽然场面难看,却得到了想要的结果。

用笑脸给人信心

这是一场生死攸关的比赛,当卡塔尔队在最后时刻击中门柱的时候,让所有人都心惊肉跳,但镜头一转,出现在人们面前的却是杜伊轻松的笑脸——老头儿也许是在庆幸自己“命大”,但更像是一种达到目的后的欣喜。整场比赛中,杜伊这样轻松的微笑出现过很多次,一个名帅的自信与从容全部包含在这种微笑中。

从到中国之后,杜伊给人的印象就是一个攻势足球的疯狂崇拜者和实践者,直到本场比赛前,他还在高喊“要冒险、要进攻”,但最终他不仅雪藏了所有的边路进攻好手,而且还“废掉”了核心郑智的进攻才能,这些代价为他换来的则是一个理想的结果。

一个优秀的教练不仅应该是一名战术大师,更应该是一名战略大师。回头看过去的三场比赛,杜伊每场比赛都在变化,从阵型到阵容,而每场比赛都实现了目标。更重要的是,无论怎样调整,球队都有非常稳定的发挥。再看目前的情况,在同卡、伊决战之前,全队没有一个人因黄牌、伤病停赛,诸多进攻好手得以养精蓄锐,保存实力,这为打好下面的比赛提供了最好保障。

多哈高温下,杜伊从容的笑容透出一股“一切尽在掌握中”的自信,这是人们对这支球队继续拥有信心的源泉。

北京时间昨天凌晨,南非世界杯亚洲区预选赛A组战罢第三轮最后一场比赛。中国男足在场面处于被动的不利形势下,依靠顽强的防守在客场以0:0逼平卡塔尔队,双方各取一分。目前,澳大利亚队积7分列小组第一,卡塔尔队和中国队分别积4分和3分。6月7日,国足将在天津再战卡塔尔,全队上下都表示,一定要在主场拿下对手。



— 比赛回放 —

裁判帮倒忙 横梁帮“正”忙

此役,中国队出人意料地排出了一套纯防守阵容。王霄与李玮峰司职中后卫,孙祥和张耀坤出任左右边后卫,双后腰为周海滨和肖战波,孙继海打左边前卫,郑智打右边前卫,朱挺出任前腰,韩鹏顶在最前面。比赛开始第14分钟,中国队在主场打出一连串精妙配合,由孙继海左路插上推射球门远角,可惜皮球擦立柱偏出。随着比赛的深入,受高温天气影响的中国队失误开始增多,而裁判的判罚也越来越偏向主队。易边再战,中国队场面上依然被动。第68分钟,韩鹏获得绝佳破门良机,可惜他的射门被对方后卫用身体封堵后改变路线,皮球被门将飞身扑了一下,擦着立柱飞出界外,中国队由此也错过了全场最好的一次机会。最后阶段,中国队门前险情不断。第88分钟,法比奥高质量传中球,梅希尔小禁区角内甩头攻门,皮球砸中横梁弹出,塞巴斯蒂安再度摆向球门,被门将宋振瑜化解掉。逃过一劫的中国队最终守住了0:0的比赛结果,从卡塔尔客场带回一分。

新文

世界杯预选赛亚洲区A组积分榜

排名	球队	场次	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	澳大利亚	3	2	1	0	4	0	4	7
2	卡塔尔	3	1	1	1	2	3	-1	4
3	中国	3	0	3	0	1	1	0	3
4	伊拉克	3	0	1	2	1	4	-3	1

— 赛后发言 —

杜伊:回主场干掉卡塔尔

“卡塔尔队水平很一般,他们没有什么东西,比赛中除了长传基本上就没什么了。”昨天回到酒店的杜伊心情大好,说起对手时显然很不给面子,处处数落卡塔尔队。

杜伊先从天气说起:“天气对我们并没有太大影响,今天球员的状态基本上比较正常。”随后,他开始逐一数落卡队,“个人技术上,他们不比我们强,整体配合更比不过我们。我们在赛前做了专门的部署,结果,他们的外援也被我们盯死了。”

杜伊几乎把卡队的“不是”一一列出。而对于卡队在下半场击中门梁,差点将中国队绝杀的事实,杜伊也狡辩说:“下半场刚开始时我们确实比较艰难,一个是队员在上半场劳累奔跑后,中场休息了15分钟,身体稍微凉了下来,紧接着又要开始高强度的比赛。另外,下半场对手对我们施加的压力非常大,但我们整场比赛的机会比他们更多,我们一开场就获得了机会,还有韩鹏的那个球。所以,我对回到主场后战胜对手还是很有信心。”

在谈到裁判判罚时,杜伊显得很激动:“我觉得这是国际足联的耻辱,平生没见过过这样明显偏袒的判罚。”

— 足协反应 —

谢亚龙满意平局 坚信肯定能出线

比赛结束后,中国足协副主席谢亚龙从看台上走了下来,面带微笑,看来他对本场比赛还是比较满意的,他表示:“到了天津的时候我们一定要争取胜利。”对于客场带走1分,谢亚龙认为:“中国队的实力摆在那里,我们获得的机会还是比较多,能取得平局,其实主要就是靠实力。你看韩鹏的两次机会,哪次把握住了结果都会不一样。”谢亚龙最后说:“我相信我们肯定会出线,全队所有人都有这个信心,出线的命运掌握在我们自己手里。”

另外一位督战的足协副主席南勇也很高兴,“这么高的温度,大家能坚持下来,真的很不容易,队员团结和拼搏的精神值得鼓励。接下来天津的两个主场非常关键,希望大家一起支持国家队,把这两场比赛拿下来,打进十强赛。”

— 最新动态 —

国足连夜回京直奔天津

北京时间昨日14时40分,从卡塔尔多哈飞来的QR898客机降落在北京首都机场,就在这个航班上,坐着刚刚与卡塔尔队进行了一场世界杯预选赛的中国国家队全体人员。在与卡塔尔队的比赛结束仅仅10个小时之后,中国队“神奇”般地空降北京。

由于中国队与卡塔尔队的第二场在6月7日就要进行,两场比赛距离间隔实在太近,为了能够挤出更多的一点备战时间,于是国家队在前往卡塔尔之前,就订好了回程的机票。刚好在卡塔尔当地时间6月3日凌晨有一班卡航的航班从多哈直飞北京,于是中国队立刻预订了这一班的机票。

身穿红色国家队队服的一行人走出之后,还是引起了一些旅客的注意,当确认是刚刚从卡塔尔返回的中国男足之后,还是有不少旅客前来索要签名与合影。领队蔚少辉表示,国家队将从首都机场直接前往天津,立刻开始6月7日比赛的备战工作。

— 本版撰文 深法

A组最后三轮对阵形势

6月7日	中国 VS 卡塔尔(主场:天津)
	伊拉克 VS 澳大利亚
6月14日	中国 VS 伊拉克(主场:天津)
	卡塔尔 VS 澳大利亚
6月22日	澳大利亚 VS 中国(客场:悉尼)
	伊拉克 VS 卡塔尔

